



BORBA EDB-A PROTIV NELEGALNIH PRIKLUČAKA

Tim koji lovi strujokradice



**NAJVIŠE KRAĐA
U NASELJIMA:**
LEDINE
ALTINA
SURČIN
KALUDERICA
PLAVI HORIZONTI

ANA ĐOKIĆ

» U toku 2015. godine podneto je 500 krivičnih prijava zbog krađe električne energije. Za krađu je naplaćeno 910.000.000 dinara, dok je milijardu i po dinara fakturisano.

U Elektrodistribuciji Beograd tvrde da gotovo nije bilo kafane i restorana gde nije pronađena krađa električne energije.

Razne estradne zvezde koje imaju velelepne kuće sa bazenima bavile su se tom rabotom. Vlasnici pojedinih pumpi, firmi i kompanija takođe su bili uhvaćeni u krađu - kaže za „Blic“ Sandra Alagić iz EDB.

Pre dve godine u Beogradu je formiran Centar za smanjenje gubitaka, čiji se tim bavi pronalazanjem krađe. Zaposleni u ovom Centru vrebaju kradljivce struje obilazeći naselja. Pored toga, ako se primeti da veliki objekat plaća struju

koliko i neki manji, proverava se zašto je to tako.

To se dešava kada, primera radi, za kuću od 300 kvadrata vlasnik plaća potrošnju isto koliko i onaj koji ima stan od 30 kvadrata.

Ova grupa ide i na sigurno, pa tako nakon što se utvrdi koje je naselje na redu za kontrolu, radi se kompletan proračun za objekte, a zatim odlazi u obilazak.

Kako ističe, većina vlasni-

ka objekata koji su uhvaćeni u krađu, odmah su dolazili da plate milionske iznose, samo da ne bi bila podneta krivična prijava.

Najveći broj krađa, kada su fizički lica u pitanju, zabeležena su u naseljima u kojima ima divlje gradnje, poput Ledina, Altine, Surčina, Kaludericice i u Plavim horizontima...

U centru grada krađe struje dešavaju se u novim zgradama gde je vlasnicima obećavano da će objekat, pa i struja biti legalizovan. U EDB kažu da krađe nema u legalnim naseljima, u kojima stanovnici koriste plin i centralno grejanje.

Kako bi se otkrila krađa, nadležni inženjeri prate područje i kontrolišu potrošnju.

Polovina kradljivaca ako su u pitanju vlasnici restorana ili kafića, uhvaćena je tako što su ih konkurenti prijavili, ili dešavalo se da komšija s kojim je vlasnik

kuće u svadi prijavi njegovu krađu. Broj telefona na koji može da se prijavi krađa je 0800/360-330. Poziv je anonimn. Druga polovina onih koji krađu struju uhvaćena je na osnovu analize ekipe nadležne za kontrolu - priča Alagić.

Ona tvrdi da 70 odsto građana redovno plaća struju, dok je 30 odsto onih koji se prikače na divlje.

Nakon što se utvrdi da je u pitanju krađa, sačinjava se zapisnik o stanju na terenu i podnosi se krivična prijava. Građanima se u tom slučaju ne naplaćuje kazna, već se obračunava koliko su oni mogli da potroše u periodu dok su nelegalno koristili struju.

Tokom zime najlakše se hvataju u krađu građani kojima je račun za struju mali, a žive u velikim kućama, na čijim krovovima se na vidi ođzak koji se dimi. To znači da se objekat greje na struju - navela je ona. ■

30%

građana je divlje priklučeno na struju